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1. Uvod 
 
 

 
Motiv pisanja rada 
 
     Tržište hartija od vrijednosti je novina i vezano za njega postoje mnoga neznanja, kao i 
neznanja vezana za brokersko-dilerska društva. Da bi se investitori upustili u kupovinu ili 
prodaju hartija od vrijednosti treba da poznaju tržišna kretanja i analizu finansijskih izvještaja 
emitenata. Dešavalo se da investitori ulažu u hartije od vrijednosti na osnovu glasina i 
nepotvrđenih informacija, što je svakako pogrešna praksa. Prilikom kupovine ili prodaje 
hartija od vrijednosti neophodna je stručna pomoć, koju investitorima, prije svega malim 
investitorima, mogu dati brokersko-dilerska društva, odnosno zaposleni u brokersko-dilerskim 
društvima (brokeri, investicioni savjetnici, investicioni menadžeri).  
 
 
Ciljevi i zadaci rada 
 
     U radu analiziram brokersko-dilerska društva Republike Srpske, kroz sagledavanje svih 
aspekata organizacije i rada brokersko-dilerskih društava. Prvi dio rada posvećen je 
subjektima tržišta hartija od vrijednosti: Centralnoj komisiji za hartije od vrijednosti, 
Centralnom registru za hartije od vrijednosti, Berzi , kao i uvodnim napomenama o 
djelatnostima koje brokersko-dilerska društva obavljaju.  Potom, definišući brokersko-
dilerska društva ukazujem na zakonsku regulativu brokersko-dilerskog društva, takođe 
analiziram osnovni nivo kapitala za efikasno poslovanje brokersko-dilerskog društva i usluge 
brokersko-dilerskih društava i drugih učesnika ovlaštenih za obavljanje brokersko-dilerskih 
poslova. Zatim razmatram usluge brokersko-dilerskog društva kod kupovine i prodaje hartija 
od vrijednosti, posebno uzimajući u obzir odnos prema klijentu, kao i prava i obaveze 
ugovorenih strana. Poseban dio rada posvećen je statističkim podacima o poslovanju 
brokersko-dilerskih društava u periodu od 2003 do 2009 godine, što nam pokazuje visinu 
prometa i aktivnost po brokerskim kućama za navedeni period.  
 
 
Metodologija istraživanja 
 
     Ovaj rad zasnovan je na istraživanju zakonskih propisa i prakse brokersko-dilerskih 
društava, terenskim istraživanjima, istraživanjima materijala na internetu, kao i druge 
literature iz oblasti berzanskog poslovanja, berzanskog posredovanja i hartija od vrijednosti 
koja je navedena na kraju rada.    
 
 
 
 
 
 
 
 


